
CEMİL KURT
MATEMATİK ÖĞRETMENİ 2. Modüler Aritmetik

1„ M pozitif bir tam sayıdır.

3M + 11 M - 2 A B B C
5 7 4

3

Yukarıdaki bölme işlemine göre M kaçtır?
^ = 7 . 6  +  3  ,

Yukarıdaki bölme işlemlerine göre, A nın

A) 6 B) S 0 9  D) 12 E) 17

î A  — ^

2 . x ve y doğal sayıları için 35035 35

X 15 y 20 ^ . 4 0 0 \

m n b - O

3 7 Yukarıdaki bölme işlemine göre a + b toplamı

olduğuna göre, x • y çarpımının 5 iie bölü­
münden kalan kaçtır?

A) 0 ;£Î1 C)2 D) 3 E) 4

X  3  *£? S / v  -+ 3
- v - i .

X . M =s> 3 .% - ^ b  A V»Li\or)ur.

3. A doğal sayısının 11 ile bölümünden kalan 5 tir.

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi 11 ile tam 
bölünür?

İ4A + 2 B) 3A -1 C)2A + 3

D) A - 2 E) 5A + 2

a) ı.ş'+a.=.i2. bj r -a = 3  
e ) 3 . f - * = < l  e )  
c.>ı.*+3= '3

4. A, B ve C birer doğal sayıdır.

alabileceği en küçük değer kaçtır?  ̂ <•_
A - n .r .  î f t în

arvV-M^üNt- edeato-s. eı!m a]/GUr:
A) 31 B) 57 C)88 D) 101 E) 121

6~ ri\rt V..ÜQL«\e_ o itrîctS\ VC j r\ C~~r\\fi
€ - A

2 .< C L  =^> B  =  ̂
5. a ve b birer doğal sayıdır. = > A = ^ o <

kaçtır? ^ \ Q 0 (

A) 11 B) 100 C) 101 ü) 1001 E) 1010

6. 73464 sayısı aşağıdaki sayılardan hangisi ile
bölünmez?

A) 4

?AA
B) 6 0 8  0 9  E) 12

— * * 5 " , 2>~u.n W '  o f / W A c H w  
2S \\e- V a m  t o k »

7. 5 iie bölündüğünde 2 kalanını veren iki basa­
maklı kaç tam sayı vardır?

A ~ f . k + Z  U Q Z )
A) 10 B) 12 0 1 4  D) 16 g j l8

A££iM?,aft,-~ 
i  = «
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Dört basamaklı A3A4 sayısı 6 ile bölüne­
bildiğine göre, A nın alabileceği değerlerin 
toplamı kaçtır? 6 = 2 . 3

! c i  u  t j  -a n  %'i Ck n  0~  '\<ü-
E) 15

ı j u o i
'12 D) 13

Scxvv C^SjV o l t
,A )8  . B) İT J0  ,

Vttrv^ oVcvTnctV- \=>o\unur. -

A / P v l ,  — *  l .A + U =  3 . V , ^ r t 6 £ U , ? İ
Dört basamaklı 5A7B sayısının 10 ile bölü­
münden kalan 7 dır.

9.

û —7  oW c.
A) 2

Bu sayının 9 ile bölünebilmesi için A kaç

oU u| m/u^M
olmalıdır? ı » \ „

AO rıW K o A an  T

5-A??
B) 5 C)7 jg }8  E) 9

5 + A + V f - » * k  ( K G ^ )
—► A=-S

10. 3 x 100 lük bir kağıt üzerindeki bazı kareler 
boyanarak bir kısmı aşağıdaki şekilde gösteri­
len bir desen oluşturuluyor.

1 2 3 4 5 6 . . .  99 100

12. m bir pozitif tam sayı olmak üzere; • ve —m m
ifadeleri birer tam sayı olduğuna göre,

+ ifadesinin alabileceği en küçük 
m m

değer kaçtır? & W » U 8 , 7  2 . ) = 1 \

Jsl
m

B) 8 C)12 D) 15

2 i = i  +  3 = - T
m

E) 18

Bu desende A satırında 3 ün tam sayı katına,
B satırında 4 ün tam sayı katına, C satırında 6 
nın tam sayı katına karşılık gelen sütunlardaki 
kareler boyalıdır.

Buna göre, bu desende yer alan sütunların 
kaç tanesinde A, B ve C satırlarındaki kareler 
boyalıdır?

A) 4 B) 6 @  8 D) 12 E) 16

* 2 -
11. Beş basamaklı A3A42 sayısının 11 ile bölü­

münden kalan 2 olduğuna göre, A kaçtır?

+ -+■ -1* A3HL2.
B) 3 C)5 D) 6

- » İ L A - 7 M U
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13. A — 3003 ■ 25 olduğuna göre, A sayısının kaç 
tane asal böleni vardır?

A) 3 B) 4 0 5  D) 6 E) 7
A= 3. T. "îMM2>

14. A ve B doğal sayılar olmak üzere, A = 5Bdir.

EKOK(A, B) = 50 olduğuna göre, EBOB(A, B) 
kaçtır?

A) 5 jğ f 10 Q15 D} 25 E) 30
A . e J k o lt _ lA / S )  

T O . S  = » 6 = 4 0

15. M ve N ardışık iki çift doğal sayıdır.

EKOK(M, N) — 112 olduğuna göre, M + N {
kaçtır? /A — 2 .0  v c _  KJ s  2 .0  4-2.

&-\o o ^ ^ N \( n ) — ‘2- cV a*-.
j0f3O B) 36 0  40 0)52 E) 60

N V K J  =. M )

İ o - I O - a - v I )  ^  U 5 L .0 *  « >  n . l r > + 0  = T 6

16. En küçük ortak katı 60 olan farklı iki doğal 
sayının toplamı en az M, en çok N ise N - M 
farkı kaçtır? M = 3 0 + 6 0 = ^ 0

f v \ -  T +  40-
A) 63 B) 65 0 7 3  D) 75 E) 81

K ) -  N \ = - ? 3
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Boyutları 36 cm, 48 cm ve 60 cm olan dik­
dörtgenler prizması şeklindeki bir pasta, eşit 
büyüklükte ve küp şeklinde dilimlere ayrılmak 
isteniyor.

Buna göre, en az kaç dilim pasta elde edilir?

A) 50 j0}6O C)72 D) 90 E) 120
3fe.U8.ffi -  3>.U.5"̂  60

M L .U .4 0 .
18. a, b ve c pozitif tam sayılardır.

A = 4a + 1 = 5b + 2 = 6c + 3 eşitliğini sağla­
yan en küçük üç basamaklı A sayısının rakam­
ları toplamı kaçtır? _ —

A + 3  = W * < + 3 = ^ + £ + 3  - 6
A) 6 B) 8 fğ?9 D) 11 E) 15 .

19. Dairesel bir pisti üç koşucu sırasıyla 12,16 ^  „
ve 20 dakikada bir turlayabiliyor. Koşucular 
birlikte aynı noktadan aynı yönde koşmaya 
başlıyor.

&

Üçü ilk defa yan yana geldiğinde en hızlı 
koşucu kaçıncı turunu tamamlar?

® w > k u a , u , . 2 o ) = u o
0 2 0  B) 18 C)15 D) 16 E) 12
= .0 .0

20. Boyutları 12 cm ve 15 cm olan dikdörtgen 
şeklindeki fayanslar birleştirilerek kare şeklin­
deki bir zemin döşenmek isteniyor.

Bu işlem için en az kaç tane fayansa ihtiyaç 
vardır?

A) 12 B) 15 0 1 8  20

lobo
a .

E) 30

21. 72 = 3-20+ 12 
20 = 1 ■ 12İ +B 
A"= B^I + 4 
8 = 4 - 2 + 0
Yukarıdaki işlemde 72 ve 20 nin en büyük 
ortak böleni Öklit algoritması kullanılarak 
bulunmuştur.
Buna göre, A -  B kaçtır?

::“f l

A) 2 B) 3 0 ' D) i E) 12

22. m ve n sayılarının en büyük ortak böleni
(m, n) şeklinde gösterildiğine göre aşağıdaki- 
lerden hangisi yanlıştır?

A) (32, 20) = (20, 8)
B) (80, 25) = (25, 5)
C) (120, 50) = (50, 20) 

j^ (140 , 80) = (80, 70)
E) (360,100) = {100, 60)

4 1 * 0 * 3 0 .4  4 - 6 0
s o - 6 0 .4  +  0 .0

ö U  d  O ̂
(so,f>crt

&

&'ba i S, 0 )23. 6A + 3 = 2 j3 A } + 3 
3A = 3^A + 0
A pozitif bir tam sayı olmak üzere, Öklit algo­
ritmasına ait yukarıdaki işlemler verilmiştir. 
Buna göre.aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

A) EBOB(6A + 3 ,3A) = 2 
jü> EB0B(6A + 3 ,3A) = 3 
O EBOB(6A, 3A) = 2
D) EBOB(2A + 3, 3A) = 1
E) EBOB(6A + 3, A) = 3

24. EBOB(85,45) = 85x + 45y eşitliğini sağla­
yan x ve y tam sayıları için x + y toplamı kaç 
olabilir?

A )-2 Ğ&1 0  2 D) 3 E) 6
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ERLENDIRME

25. x ve y birer tam sayı olmak üzere,

EBOB(4ö,15) = 40x + 15y eşitliği sağlanıyorsa 
x - y  kaç olabilir?

E} 10US-4 B) -2 C)5 D) 8
S x  +  3 |  -  t

-4 3
26. 1327 = x (mod 9) denklemini sağlayan en 

küçük x doğal sayısı kaçtır?

A) 2 B) 3 @ 4  D) 6 E) 7
1 3 2 . ?  s  İ*  ( m

27. 29 = 5 (mod n) denkliğini sağlayan kaç iane n 
pozitif tam sayısı vardır?

2 3 - 5 " = O  Im o d n )  2 . 1 ^ 0  (  m o fir ı)
A) 11 B) 10 0  8 0 7  E) 6

O ̂ A  cAeliJİgunedlor» 8*~
28. 3 sayısının birler basamağındaki rakam 

kaçtır?

C)3 D) 7
••'»lir U V.<e-

?9
ı»>: j  '■

5’/ Vcuı»ı o lo.t~cv\_
31. 2x = 5(mod7) “S"-**.

7 . e - 'c \« f> îr-denklemini sağlayan en küçük x pozitif tam 
sayısı kaçtır?

tjm jO L’
0 6  B) S

l . ‘ U /

\ £ L  ( / » o r i  
K  6  (/>"/otJ ?v)

C)9 D) 12 E) 20
. A ~ l -

X  r™ o  t r  r ■.
32. Bugün perşembe ise 115 gün öncesi hangi

g ü n  o lu r !  1 ( f £  j

A) pazar |g) pazartesi Q salı

D) perşembe E) cuma 
P f t t a r U > g a W  a o c ^ .

O  4 2 -, 3
33, Bir takvimde yıiın ilk günü salı olursa 3 yıl 

sonra yılın ilk günü hangi gün olur? {1 yıl 365 
gün alınacaktır.) 3 .3 6 5 " =

1 0 3 5 " =  % (*** o d  T~)
rcuma B) cumartesi O pazar

% 4- i )  Ü . o l e i u Ş 4* ^ ^

So v\\
0

34.

D) pazartesi 
Q a c y . Pe .rg  

A X

1 2 3 4 5 6 7 S 9 10 ... 1

I S T A N e U L i S

i N E 6 0 L U S N E

3 5 3  U o J A û )
A) 1 B) 2

^  ^  ‘i-  : "I

<*■ ’ V  :
29. a = 3 (mod 9)

a = 3(mod5)

Yukarıdaki denklikleri sağlayan en küçük a 
doğal sayısı kaçtır?

A) 18 B) 31 g (4 8  D) 98 E) 113
^  a = . l $

30. 2x + 10 = x (mod 5) denklemini sağlayan en
küçük x pozitif tam sayısı kaçtır? „  ,

î ' t  Vciıru j3 SlîinfiU(^unsic/' 2 ı^ s .y  W

A) 3 0 5  0  7 D} 10 E) 15
=  0  iî )  O  ( s n c d "

—̂  ^, *> \ <\ o\on s  OLMAevr^i'f'
1 .C  2 .B  3 .A 4. D 5 .0  6 .D  7. E 8 . C 9. D 1 0 .C 1 1 .E  12.A  13.C  1 4 ,B 15.A  16 .C  17.B

18 .C  19. A 20. D 21. C 2 2 .D  23. B 24. B 25. A 26. C 27. D 28. E 2 9 .C  30. B 31. A 32. B 33. A 34. C

Yukarıdaki tabloda İlk satıra İSTANBUL, ikinci 
satıra İNEBOLU kelimeleri aynı şekilde devam 
ettirilerek yazılmaktadır.
Buna göre, kaçıncı sütunda İ harfleri iik kez 
tekrar alt alta gelir?

A) 45 B) 49 j(§P5â D) 57
' v * ^  O
' £ VafVfc, u \ ,  3 Ytcur^V f 
\ n £ . . ' t > o \ ü ı  7

E) 59

£ , n ö i c , Sb
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